

市南:让新能源车实现“充电自由”

从景区、酒店、商超到公共停车场 广泛打造新能源友好场景

早报6月11日讯 刚刚过去的端午节,青岛旅游市场活力强劲,市南区的历史城区、前海一线更是迎来了一波又一波的旅游热潮,其中,很大比例的游客选择自驾赴青。在如今新能源车辆占比极高的情况下,如何保障好新能源车主的充电需求?市南区通过广泛打造新能源友好场景,持续推进绿色生产生活方式,让游客旅途无忧。

品牌集聚效应日益明显

“全国60%以上的头部新能源汽车品牌在市南设有门店。”市南区商务局商贸服务科科长李堃说,在市南,新能源汽车品牌集聚效应日益明显,逐渐成为新的经济增长点。选择市南的新能源汽车品牌众多,不止有政府扶持的原因,良好的营商环境、高质量发展的楼宇经济都是市南独特的禀赋。随着电动汽车的日益普及,充电桩建设是完善其配套设施必不可少的一环。蓬勃的充电需求催生充电经济,2023年,市南区新建新能源汽车充电桩970个。2024年,市南区将持续完善优化充电基础设施网络,开展充电设施“统建统管”“集建共享”试点,新增电动汽车充电设施600台以上。

“新能源友好型酒店”出圈

市南区通过广泛打造新能源友好场



市南区加强充电设施布设。图为位于福州南路的一处充电站。

景,持续推进绿色生产生活方式,让游客旅途无忧。五一假期期间,青岛海天大酒店推出“绿动五一,能源乐享”畅心充主题客房。据青岛海天大酒店市场营销总监王方健介绍,入住顾客享受新能源汽车100元充电优惠券,餐饮人均消费满300元时获30元充电优惠券,间接带动五一期间酒店客房出租率创新高。此外,超200个充电桩、开设酒店专属国标快充车位,一顿简餐的时间即可充满电。海天大酒店常态化推出一系列新能源友好型酒店便民举措,让入住的新能源车主不再有排队充电的里程焦虑。电力充满格,旅行更

畅心。

在市南,“新能源友好型酒店”强势出圈,更多场景的充电服务也触手可及。从海尔洲际酒店、玖禧国际宴会艺术中心、海景花园大酒店等食宿酒店到奥帆中心、海信探索中心、海底世界等景点,从佳世客、万象城等大型商超到八大峡广场、永嘉路广场等公共停车场内充电设施的打造,行走在市南,越来越多的新能源友好场景随处可见。

加强景点充电设施布设

在可持续发展的时代浪潮中,市南

区将绿色理念融入商业经营、景区运营、公共服务中,加强各类场景的充电设施配套,让更加广泛的新能源友好场景赋能文旅发展和居民生活,成为岛城绿色出行典范。

“我们在奥帆中心周边设立了多个充电站,以奥帆中心1号停车场充电站、干船坞充电站为主,共计充电桩60个。”该充电场站运营商特来电介绍,“应用的液冷超充电桩功率在480kW以上,支持超充技术的新能源车,充电5分钟就能续航300公里。再加上充电免2小时停车费的政策,出行停车充电都非常便利。”景区人流量大、充电需求高,市南区加强旅游景点充电设施布设,让前来游玩的市民游客免于返回市区寻找充电桩的苦恼。位于万象城对面的腾飞停车场,前来光顾的新能源车同样络绎不绝。据其负责人介绍,停车场内有充电设施近40个,由于靠近商场、需求旺盛的缘故,每天充电量能达180—220车次。

市南区发展和改革局经济体制改革科副科长陈文露说,“近年来,市南区加快构建运行高效、安全、稳定的城市充电网络,为居民创造良好的新能源汽车充电条件,推进绿色低碳高质量发展,助力新能源产业优化升级。”为加快发展方式绿色低碳转型、深化国家碳达峰试点城市建设,下一步,市南区将打造更多新能源友好场景,持续推进绿色生产生活方式的广泛形成。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道)

1至5月份全市新增就业14.1万人

市人力资源社会保障局持续优化营商环境 多项工作走在全国全省前列

早报6月11日讯 6月11日下午,我市“优化营商环境在行动”主题系列新闻发布会第二场由市人力资源社会保障局发布,介绍了以实干实绩助力经济社会高质量发展的有关情况。

2023年以来,市人力资源社会保障局深入开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动,推出优化营商环境助力经济社会高质量发展“30条”,32项创新工作或指标走在全国全省前列。

一是推出助企惠企“政策包”,先后出台稳就业行动方案、创业担保贷款、补充工伤保险等“一揽子”政策。今年1—5月份,全市城镇新增就业14.1万人,同比增长4.1%,总量全省第一。二是打好减负、稳岗、扩就业“组合拳”。今年以来,我市落实新一轮“降、贷、返、补”等惠企政策,为1.21万户企业发放社保补贴1.59亿元,稳定岗位2.27万个。延续实施阶段性降低失业保险费率、稳岗返还、技能提升补

贴等政策,为企业减负4.5亿元。

强化要素保障方面,实施重点产业“一业一案”“一企一策”,为重点项目开辟“绿色通道”,全力保障企业用工和引才需求。一是实施用工保障专项行动。靶向开展“壮链强企”“国聘行动”“民企专场”等活动550场,提供岗位28万余个。二是建立重点项目引才机制。聚焦全市24条重点产业链,精准对接100个市级重点招才引智项目和链主企业,征集岗位需求4.4万余个。1—5月份,全市引进集聚人才9.95万人,同比增长2.84%。三是锻造技术技能人才队伍。全面推进博士后创新创业三年行动计划,实施博士后招引集聚、平台扩容等五大行动,今年以来全市新增48家博士后科研平台,新招收进站博士后研究人员193人。出台新一轮技能培训补贴政策,开展“兴产业强链条”紧缺人才培训行动,全市高技能人才占技能人才比例达

35.22%,居全省首位。

高水平建设“数字人社”,政务服务更加优质高效。打造“农民工工资权益一件事”等12个集成服务,在全省率先建成“社保参保一件事”,实现社保、医保、公积金业务联办。构建全链条创业服务体系。1—5月份,全市发放创业补贴1679.2万元,发放创业担保贷款7.09亿元,扶持创业1.89万人,同比增长96%。

我市“就享家”服务品牌入选全国公共就业服务能力提升示范项目。为行动不便的老人或工伤职工提供上门帮办代办服务,帮助企业和群众查档案、找工龄,目前已开展帮办代办服务992件,解决难题549个。打造“家门口”就业服务新模式。持续深化“一刻钟”便民服务圈建设,在全市启动建设500个“就享家”就业服务站,打造集需求归集、岗位推送、技能培训、创业帮扶等功能于一体的社区便民服务“微站点”。1—5月份,全市实现失业人员再就业6.27万人,列全省首位。(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

30年奏响“城市的交响”

早报6月11日讯 由中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局主办的“城市的交响”——青岛交响乐事业发展30年成果展,于6月11日上午在青岛市级机关会议中心开展。

该成果展是纪念青岛交响乐事业发展30年系列活动之一,也是展现青岛交响乐事业发展成就的重要载体。展览以“城市的交响”为主题,以见证古典音乐巅峰时代和视听艺术黄金时代的黑胶唱片为主视觉形象,内容分为“序曲:起航”“第一乐章:奏响华章”“第二乐章:悦动青岛”“第三乐章:交响辉映”四部分,通过大量历史资料照片、音频、视频和珍贵实物,生动展现了青岛交响乐事业的发展历程和取得的成果。

据了解,“城市的交响”——青岛交响乐事业发展30年系列活动共分为成果展、主题晚会、“全城交响季”三大板块。其中,成果展通过图片展示、视听展示、实物展品等,生动展示了青岛交响乐事业蓬勃发展30年取得的丰硕成果;主题晚会将融合交响乐演出、合唱、歌舞、情景朗诵等多种艺术表现手法,为岛城市民献上一场精彩的视听盛宴;全城交响季将最大程度动员全市交响力量,通过交响乐快闪与青岛文旅深度融合,打卡青岛文化地标等,扩大活动影响力,助力城市宣传。

展览在青岛市级机关会议中心展出至6月14日,面向公众免费开放,后续将移至青岛市人民会堂继续展出。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁 杨博文)

崂山区6处水源地100%达标

早报6月11日讯 近日,市生态环境局崂山分局完成上半年辖区“千吨万人”以上水源地监测工作,监测结果显示,

2024年上半年崂山区6处“千吨万人”以上水源地全年各项指标均满足国家地表水Ⅲ类标准,达标率为100%。

据有关负责人介绍,崂山区内现有供水人口在10000人或日供水1000吨以上的饮用水水源地达到6处,分别为大石村水库、大河东水库、流清河水库、晓

望水库、登瀛水库、三水水库。崂山生态环境分局为加强饮用水水源地规范化建设,确保居民饮水安全,严格按照规范标准要求对各饮用水源水库进行现场勘查、科学布点,完成监测采样和水质分析,上半年共获得监测数据348个。监测结果显示,2024年上半年崂山

区6处水源地各项指标均满足国家地表水Ⅲ类标准,达标率为100%,水质保持稳定良好。接下来,崂山生态环境分局坚持把群众饮用水源地水质安全作为生态环境保护的重要任务,持续巡查、定期监测,切实保障群众饮水安全。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)